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B R E M I S C H E  B Ü R G E R S C H A F T  Beschlussprotokoll 
Stadtbürgerschaft 8. Sitzung 
20. Wahlperiode 28.01.20 
 Nr. 20/50 S – 20/56 S 

Nr. 20/50 S 

Konsensliste 

Mitteilung des Präsidenten der Bremischen Bürgerschaft 
vom 28. Januar 2020 

1. Geschäftsbericht und Haushaltsrechnungen des Landes und der Stadtge-
meinde Bremen einschließlich Abschlussbericht zum Produktgruppen-
haushalt für das Haushaltsjahr 2018 

Mitteilung des Senats vom 10. Dezember 2019 
(Drucksache 20/103 S) 

Die Stadtbürgerschaft überweist die Mitteilung des Senats zur Beratung 
und Berichterstattung an den städtischen Rechnungsprüfungsausschuss. 

2. Bebauungsplan 2455 A 
für ein Gebiet in Bremen-Walle, Ortsteil Überseestadt, im Bereich des 
ehemaligen Schuppen 3 zwischen Konsul-Smidt-Straße, südwestlich 
Überseetor, Europahafen und südöstlich Konsul-Smidt-Straße 54 

Mitteilung des Senats vom 7. Januar 2020 
(Drucksache 20/107 S) 

Die Stadtbürgerschaft beschließt den Bebauungsplan 2455 A. 

3. Vorschlagslisten für die Wahl der ehrenamtlichen Richterinnen und der 
ehrenamtlichen Richter am Verwaltungs- sowie Oberverwaltungsgericht 
für die am 1. April beziehungsweise 1. Juli 2020 beginnende Amtszeit 

Mitteilung des Senats vom 14. Januar 2020 
(Drucksache 20/112 S) 

Die Stadtbürgerschaft stimmt den Vorschlagslisten für die Wahl der ehren-
amtlichen Richter am Verwaltungs- sowie am Oberverwaltungsgericht für 
die am 1. April 2020 beziehungsweise 1. Juli 2020 beginnenden Amtszei-
ten mit der erforderlichen Mehrheit zu. 

Nr. 20/51  S 

Fragestunde 

1. Effekte einer Rekommunalisierung der Straßenreinigung 

Anfrage der Abgeordneten Ingo Tebje, Klaus-Rainer Rupp, Sofia Leoni-
dakis und Fraktion DIE LINKE vom 4. Dezember 2019. 

2. Wie kann sichergestellt werden, dass der Unterricht im Fach Sport an den 
Oberschulen und Gymnasien in Bremen auch durchgeführt wird? 

Anfrage der Abgeordneten Christopher Hupe, Mustafa Öztürk, Björn Fe-
cker und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 11. Dezember 2019. 

Diese Anfragen wurden vom Fragesteller zurückgezogen. 

3. Stände auf dem Bremer Weihnachtsmarkt und dem Schlachtezauber 

Anfrage der Abgeordneten Antje Grotheer, Volker Stahmann, Mustafa 
Güngör und Fraktion der SPD vom 11. Dezember 2019. 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/103%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/107%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/112%20S
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4. Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED und Verringerung von 
Angsträumen 

Anfrage der Abgeordneten Ingo Tebje, Sofia Leonidakis und Fraktion DIE 
LINKE vom 12. Dezember 2019. 

5. Gro-Harlem-Brundtland Labor “ als praktiziertes Modell zur MINT-För-
derung von Schulen mit der Universität Bremen 

Anfrage der Abgeordneten Christopher Hupe, Dr. Solveig Eschen, Björn 
Fecker und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 17. Dezember 2019. 

6. Schulgeldfreiheit am Bremer Lehrinstitut für Physiotherapie (Blipht) 

Anfrage der Abgeordneten Ilona Osterkamp-Weber, Björn Fecker und 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 17. Dezember 2019 

7. Stadtteil sucht Stadtteilärztin 

Anfrage der Abgeordneten Ilona Osterkamp-Weber, Björn Fecker und 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 17. Dezember 2019 

8. Brokhuchtinger Landstraße 

Anfrage des Abgeordneten Peter Beck (AfD) vom 10. Januar 2020 

9. Fortschritte beim Einsatz der Recycling-Station Weserpark 

Anfrage der Abgeordneten Ingo Tebje, Sofia Leonidakis und Fraktion DIE 
LINKE vom 13. Januar 2020 

Die Stadtbürgerschaft nimmt von den Antworten des Senats Kenntnis. 

10. Bundeswettbewerb „Jugend musiziert“ 2021 in Bremen? 

Anfrage der Abgeordneten Claas Rohmeyer, Thomas Röwekamp und 
Fraktion der CDU vom 16. Januar 2020 

11. Umbenennung von Straßen, deren Namen einen kolonialgeschichtlichen 
Bezug hat 

Anfrage der Abgeordneten Miriam Strunge, Olaf Zimmer, Sofia Leoni-
dakis und Fraktion DIE LINKE vom 20. Januar 2020 

12. Einhaltung der Fußgängerzonenregelung 

Anfrage der Abgeordneten Martin Michalik, Heiko Strohmann, Thomas 
Röwekamp und Fraktion der CDU vom 21. Januar 2020 

13. Medizinisches Zentrum für erwachsene Menschen mit Behinderung 
(MZEB) 

Anfrage der Abgeordneten Sigrid Grönert, Thomas Röwekamp und Frak-
tion der CDU vom 21. Januar 2020 

Diese Anfragen hat der Senat gemäß § 23 Absatz 4 der Geschäftsordnung der 
Bremischen Bürgerschaft schriftlich beantwortet. 

Nr. 20/52  S 

Aktuelle Stunde 

Die Stadtbürgerschaft führt eine Aktuelle Stunde über folgende Themen 
durch: 

1. auf Antrag der Abgeordneten Birgit Bergmann, Lencke Wischhusen und 
Fraktion der FDP: 

„Förderzentrum auf dem Abstellgleis! Wann werden Bremer Bil-
dungseinrichtungen konzeptionell, personell und architektonisch 

für nachhaltige Bildungsqualität stehen?“; 
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2. auf Antrag der Abgeordneten Falk-Constantin Wagner, Mustafa Güngör 
und Fraktion der SPD: 

„Anstieg der Mieten und Kaufpreise – Bremen muss für alle bezahl-
bar bleiben“. 

Nr. 20/53  S 

Konzept für die Innenstadt entwickeln – privatwirtschaftliches Engagement 
mit verbindlichen Leitlinien begleiten 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 19. November 2019 
(Drucksache 20/83 S) 

Die Stadtbürgerschaft überweist den Antrag zur Beratung und Berichterstat-
tung an die städtische Deputation für Wirtschaft und Arbeit (Federführend) und 
die städtische Deputation für Mobilität, Bau und Stadtentwicklung. 

Nr. 20/54 S 

Vorhabenbezogener Bebauungsplan 138 
für die Errichtung eines gemischt genutzten Gebäudes am Osterholzer 
Marktplatz, zwischen Walliser Straße, Bus- und Straßenbahnhaltestelle 
Schweizer Eck und Tessiner Straße in Bremen-Osterholz 

Mitteilung des Senats vom 7. Januar 2020 
(Drucksache 20/108 S) 

Die Stadtbürgerschaft beschließt den vorhabenbezogenen Bebauungsplan 138. 

Nr. 20/55 S 

Bericht des städtischen Petitionsausschusses Nr. 4 

vom 24. Januar 2019 
(Drucksache 20/115 S) 

Die Stadtbürgerschaft beschließt die Behandlung der Petitionen wie vom Aus-
schuss empfohlen. 

Nr. 20/56 S 

Folgende Tagesordnungspunkte werden ausgesetzt: 

1. Geschützte Fahrradwege in Bremen für mehr Komfort und Sicherheit 
schaffen 
Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen, der SPD und DIE LINKE 
vom 19. November 2019 
(Drucksache 20/86 S) 

2. Bremer Sport- und Wettkampfzentrum an der Bremer Universität 
Antrag der Fraktion der FDP 
vom 3. Dezember 2019 
(Drucksache 20/90 S) 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/83%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/108%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/115%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/86%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/90%20S
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3. Umsatzkiller und Stressfaktor Baustellen – Baustellenleitfaden und Maß-
nahmenkatalog für ein effizientes und erfolgreiches Baustellenmanagement 
Antrag der Fraktion der FDP 
vom 21. August 2019 
(Drucksache 20/19 S) 

4. Umsatzkiller und Stressfaktor Baustellen – Baustellenleitfaden und Maß-
nahmenkatalog für ein effizientes und erfolgreiches Baustellenmanagement 
Bericht der städtischen Deputation für Mobilität, Bau und Stadtentwicklung 
vom 6. Dezember 2019 
(Drucksache 20/99 S) 

5. Von der Planung bis zur Betriebserlaubnis – Kitaplatzausbau benötigt 
entsprechende behördliche Kapazitäten 
Antrag der Fraktion der CDU 
vom 17. Dezember 2019 
(Drucksache 20/104 S) 

6. UN-Kinderrechtskonvention im Land Bremen konsequent umsetzen und 
die Kinderschutzeinrichtungen in Bremen entsprechend der tatsächlichen 
Bedarfe ausstatten 
Antrag der Fraktion der CDU 
vom 15. Januar 2020 
(Drucksache 20/113 S) 

7. Universität in Bewegung – ganzheitliches Zukunftskonzept für universi-
täre Sportstätten entwickeln 
Antrag der Fraktion der CDU 
vom 28. Januar 2020 
(Drucksache 20/116 S) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/19%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/99%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/104%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/113%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/116%20S
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